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Amt Usedom-Süd 
Schulzweckverband 
 

 
 
 

  

Niederschrift zur konstituierende Sitzung des Schulzweckverbandes 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 09.10.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:45 Uhr 

Ort, Raum: Konferenzraum der Ostseeschule Ückeritz, Strandstraße 3, 17459 
Ückeritz 

 
Anwesend 
 
Ausschussmitglied 
Karina Bast  
Bettina Behnke  
Marco Biedenweg  
Steffi Bluhm  
Anne Blume  
Grit Kaspereit  
Petra Köster  
Christian Kühn  
Anke Möhring  
Sandra Quosdorf  
Anne-Kathrin Schultz  
  
Verbandsvorsteher 
Sebastian Brose  
  
Abwesend 
 
Ausschussmitglied 
Falko Beitz entschuldigt 
Jens Gehrking entschuldigt 
Olaf Hagemann entschuldigt 
René König entschuldigt 
Rita Schröder entschuldigt 
Sven Werner entschuldigt 
  
Gäste:  

Schulleiter – Herr Biedenweg 
Herr Wellnitz – Amt Usedom-Süd 
Herr Wöllner – ehe. Verbandsvorsteher 
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Tagesordnung 

 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung des ältesten Mitgliedes und Eröffnung der Sitzung 

 

2 Wahl des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und somit des 
Verbandsvorstehers des Schulzweckverbandes „Seebad Ückeritz“ 
SZV-0001/24 

3 Ernennung des Verbandsvorstehers zum Ehrenbeamten 
 

4 Verpflichtung der Mitglieder der Verbandsversammlung 
 

5 Wahl des 1. Stellvertreters des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und somit 
des 1. Stellvertreters des Verbandsvorstehers des Schulzweckverbandes „Seebad 
Ückeritz“ 
SZV-0002/24 

6 Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und somit 
des 2. Stellvertreters des Verbandsvorstehers des Schulzweckverbandes „Seebad 
Ückeritz“ 
SZV-0003/24 

7 Ernennung des 1. und 2. Stellvertreters zu Ehrenbeamten 
 

8 Bestätigung der Tagesordnung 
 

9 Wahl der Verbindungsperson zur Schulkonferenz der Ostseeschule Ückeritz 
SZV-0004/24 

10 Sonstiges 
 

11 Schließen der Sitzung 
 

 
 
 

Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 

 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes und Eröffnung der Sitzung  
 
Frau Karina Bast als ältestes Mitglied des Schulzweckverbandes eröffnet die konstituierende 
Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen wird 
festgestellt. Es sind 13 Ausschussmitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
Herr Biedenweg als Schulleiter der Ostseeschule übernimmt das Wort: 
Er bedankt sich bei den neuen Mitgliedern für die Bereitschaft im Schulzweckverband 
mitzuarbeiten. In der Schule laufen viele Interessen zusammen, die der Eltern, Schüler, 
Ministerien und der Region. Hier bekommen die Kinder die Chance ihr Leben selbst zu 
gestalten. 
Wir hatten immer das Gefühl, dass der Zweckverband zu der Schule stand und nach 
finanziellen Gegenbenheiten vieles ermöglicht hat. Auch zukünftig möchten wir eng 
zusammenarbeiten.  
Ebenso geht ein herzliches Dankeschön an Herrn Wöllner für die 8 Jahre konstruktive und 
vertrauensvolle Zusammenarbeit immer im Interesse der Kinder und auch der Kommune. 
Herr Wöllner war maßgeblich an der Weiterentwicklung der Schule, insbesondere der 
Digitalisierung, aber auch an der Erstellung des Energiekonzeptes beteiligt. 
 
Herr Wöllner übernimmt das Wort: 
Er bedankt sich bei allen für die langjährige gute Zusammenarbeit. 
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Frau Hohmann bitte um kurze Vorstellungsrunde aller Anwesenden. 
 
 
 
 

 

2 Wahl des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und somit des 
Verbandsvorstehers des Schulzweckverbandes „Seebad Ückeritz“ SZV-0001/24 

 
Die Verbandsversammlung des Schulzweckverbandes wählt Herrn Sebastian Brose zum 
Vorsitzenden und somit zum Verbandsvorsteher in offener Abstimmung  

Abstimmungsergebnis: 

Anwesende Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
13 12 0 1 

Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 

3 Ernennung des Verbandsvorstehers zum Ehrenbeamten  
 
Herr Wöllner als bisheriger Schulzweckverbandsvorsteher, sowie Frau Köster als bisherige 
1. stellvertretende Verbandsvorsteherin ernennen Herrn Brose auf Grund seiner Wahl zum 
Schulzweckverbandsvorsteher. Herr Wöllner spricht Herrn Brose seine Glückwünsche aus. 
 
Herr Brose leistet den Diensteid und übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 
 
 

 

4 Verpflichtung der Mitglieder der Verbandsversammlung  
 
Herr Brose verpflichtet nacheinander die weiteren Mitglieder der Verbandsversammlung 
(Karina Bast, Bettina Behnke, Marco Biedenweg, Steffi Bluhm, Anne Blume, Grit Kaspereit, 
Petra Köster, Christian Kühn, Anke Möhring, Sandra Quosdorf, Anne-Kathrin Schultz, 
Gabriele Hohmann) auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten und beglückwünscht 
diese zur Wahl. 
 
 
 
 

 

5 Wahl des 1. Stellvertreters des Vorsitzenden der Verbandsversammlung 
und somit des 1. Stellvertreters des Verbandsvorstehers des 
Schulzweckverbandes „Seebad Ückeritz“ 

SZV-0002/24 

 
Die Verbandsversammlung des Schulzweckverbandes wählt Herrn Marco Biedenweg zum 1. 
Stellvertreter des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und somit zum 1. Stellvertreter 
des Verbandsvorstehers in offener Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesende Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
13 12 0 1 

Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 

6 Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden der Verbandsversammlung 
und somit des 2. Stellvertreters des Verbandsvorstehers des 
Schulzweckverbandes „Seebad Ückeritz“ 

SZV-0003/24 

 
Die Verbandsversammlung des Schulzweckverbandes wählt Frau Anne Blume zur 2. 
Stellvertreterin des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und somit zur 2. Stellvertreterin 



 
SZV vom 09.10.2024 

Seite: 4/5 
 

des Verbandsvorstehers in offener Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesende Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
13 12 0 1 

Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 

7 Ernennung des 1. und 2. Stellvertreters zu Ehrenbeamten  

 
Im Anschluss werden die beiden stellvertretenden Verbandsvorsteher ernannt. 
Herr Biedenweg wird zum 1. stellvertretenden Verbandsvorsteher durch Herrn Brose und 
durch Frau Köster ernannt. 
Sie überreichen Herrn Biedenweg die Ernennungsurkunde und beglückwünschen ihn zur 
Wahl. 
Herr Biedenweg leistet anschließend den Diensteid. 
 
Frau Blume wird zur 2. stellvertretenden Verbandsvorsteherin durch Herrn Brose und Herrn 
Biedenweg ernannt. 
Sie überreichen Frau Blume die Ernennungsurkunde und beglückwünschen ihr zur Wahl. 
Frau Blume leistet anschließend den Diensteid. 
 
 
 
 

 

8 Bestätigung der Tagesordnung  
 
Von der Tagesordnung wird Punkt 9 gestrichen. 
Die Tagesordnung wird mit dieser Änderung einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 

 

9 Wahl der Verbindungsperson zur Schulkonferenz der Ostseeschule 
Ückeritz SZV-0004/24 

 
Die Verbandsversammlung des Schulzweckverbandes „Seebad Ückeritz“ benennt Frau 
Anne-Kathrin Schultz zur Verbindungsperson zur Schulkonferenz. 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesende Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
13 12 0 1 

Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 

10 Sonstiges  

 
Frau Zawalla erfragt bei den Verbandsmitgliedern, ob die Einladungen zu künftigen 
Sitzungen durch das Amt digital verschickt werden können. Frau Kaspereit möchte weiterhin 
in Papierform, alle anderen Mitglieder bekommen diese per Mail. 
 
 
 
 

 

11 Schließen der Sitzung  
 

Der Verbandsvorsteher schließt die Sitzung um 19:45 Uhr.  
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Vorsitz:  Schriftführung: 
 

   
Sebastian Brose  Doreen Zawalla 
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